



曹集乡

# 锻造乡村振兴的『硬核』干部队伍

本报讯(记者 韩丰 通讯员 陈承华)4月11日晚9时许,夏邑县曹集乡党委书记刘亚,乡长吴中原深入到王楼、刘营、孙庄、金庄、肖河等村检查重点项目建设开展情况。每到一村,他们就与分工负责的干部来到村民家里,就项目建设征迁、房屋拆迁、迁坟等问题和群众交换意见,做通了一户又一户村民的思想工作,攻克了一个又一个难缠的“钉子户”,工作得以顺利推进。刘亚、吴中原疲惫的脸上露出了满意的微笑。

“我们结合曹集乡实际,通过能力作风建设攻坚活动,锤炼出一支作风优良、素质过硬、面对艰难险阻敢冲敢闯的铁军劲旅,这是我们干好各项工作的关键和基础。”刘亚动情地说。

曹集乡位于夏邑县城东部,毗邻县城,素有县城“东大门”“桥头堡”之称。由于地理位置重要,该乡的安全生产、平安建设、人居环境综合整治、常态化疫情防控及重点项目工程建设等各项工作,担子沉,任务重。面对巨大压力,该乡党委、政府一班人把能力作风建设攻坚活动当成锤炼乡村干部队伍“大舞台”“大熔炉”。乡党委、政府在乡村干部大会上,要求党员干部做到“为官一任,造福一方。”牢记全心全意为人民服务的宗旨,面对困难要有诚心,处理问题、化解矛盾要有耐心,把老百姓的实事办实、好事办好。

乡党委书记刘亚在能力作风建设攻坚活动中处处以身作则、率先垂范。每天早上,第一个来到乡政府大院的就是他,晚上工作到深夜,有时通宵达旦。在他的带动下,全乡党员干部天天早出晚归,奋战在疫情防控、重点项目工程建设、人居环境综合整治等中心工作中,无怨无悔。

金楼村党支部书记刘俊华说,他天天早上四点多钟醒来后就再也睡不着了,脑子里开始谋划一天的工作:

今天最紧张最难的都有哪些事儿。他成为名副其实的“脱产村干部”。

马庄村“两委”干部都是能工巧匠,6名干部都熟练掌握了电焊、木工及垒墙上瓦等技术。为了节省开支,他们都是亲自动手干。村室建起来了,安装大门遇到难题,也找了几家专业工人,材料费不算,工钱就要5000元。“要得太多了,不如咱们自己干。”于是,村党支部书记金作峰及村“两委”干部从家里带来电锤、电焊机、磨光机和手提电钻等工具,挥汗如雨地干了起来。在施工中,金作峰不小心崴住了脚,疼痛难忍,也只在小诊所里抹点药水,一瘸一拐坚持在施工现场,忙里忙外。

## 刘单林:新时代青年的好榜样

本报融媒体记者 韩丰 通讯员 郭欢

“立正!请代表出列,排队!”4月10日,在夏邑县郭庄农贸区疫情防控指挥部,6名青年志愿者一字排开,该区志愿者代表刘单林面向旗帜敬礼,并从共青团夏邑县委副书记杜雪丽手中接过队旗。简短的仪式之后,该区360余名青年志愿者迅速奔赴各自岗位,为防疫贡献青春力量。

“今天是一个特别的日子。”为此,刘单林特意穿上了服役时的军装,将一枚枚勋章佩戴胸前,面对众人的疑惑,刘单林讲述了他在服役期间鲜为人知的一段往事。

“刘单林,32岁,中共党员,工作能力强,思想素质好。现任农贸区团委书记、人武部副部长。”郭庄农贸区党委书记申勇称赞说,“他于2009年参军,2010年12月被中央军委总政治部评选为有灵魂、有本事、有血性、有品德的‘四有革命军人’;2015年7月至8月,他与中国队其他参赛选手远赴俄罗斯萨拉托夫州参加国际炮兵能手大赛,并荣获‘个人三等功’一次。”

然而刘单林最难忘的却是另外两件事:2011年4月18日,他正同战友们一起吃早饭,突然接到上级的救命令,便立即直奔山东泰山救援。“当时走得急,衣着单薄。泰山昼夜温差大,战友们就挤在一起相互靠体温来取暖,直到次日早上,飞机空投了食物和水。”刘单林说,“‘4·18’泰山大火烧了七天七夜。在一次扑救过程中,我一脚踏空,差点摔下悬崖,幸亏抓住了身旁的一棵小树。等扑救任务完成后,我和战友浑身就像散了架。这个‘抗震救灾先进个人’荣誉证书就是山东省、省政府发给我的,也是我用生命换来的。”

2016年,刘单林所在的一连被编入“杨根思连”远赴南沙群岛朱巴维和。刘单林亲眼目睹了朝夕相处的兄弟被炮弹击中,能收到短信的都是国内的好兄弟,如果我不在了,记得去我父母家看看……“与爆炸相伴,与袭击相邻,在枪声中入睡,被炮声惊醒,子弹就在头顶上飞,随时都会有生命危险,我就编了这样一条信息,算是遗言吧。”刘单林仰望鲜红的党旗,双眼噙满泪水。7月10日,那个震惊世界的中国维和军人被袭击事件就像一场噩梦,刻印在他心灵深处。

忆往昔,刘单林用生命换来了两枚“和平勋章”;看今朝,刘单林在基层工作岗位上攻坚克难,多次被评为先进个人、县优秀专武干部,用忠诚和担当尽情释放无悔的青春力量。

本版新闻统筹 韩丰

## 整治人居环境 建设美丽乡村

### 韩道口镇

# 一村一落皆是景 乡村美景入画来

本报融媒体记者 韩丰 通讯员 李素侠

蓝天白云,绿草茵茵。4月11日,走进夏邑县韩道口镇西顾厂村,在种满黄金榆树的大道两侧,羊儿在草地上悠闲地啃草,老人坐在凉亭上休憩,孩子们在你追我赶,欢笑嬉戏。黄金榆树上,金色的树叶在暖风的吹拂下,轻轻地探着嫩黄的“小脑袋”,与蓝天绿草相互映衬,让人倍感心旷神怡。

顺着大道往前走,一群村民身着艳丽服饰,排队歌唱。这引起了记者的注意,她们在干什么?原来,这是前顾厂村的村民,农忙闲暇之余,自娱自乐,在家门口的风景地里拍起了抖音。

近年来,韩道口镇以农村人居环境综合整治为契机,注重以人为本、建管并重,聚焦环境优美乡村游、红色旅游开发等方面,积极打造干净美丽、宜居宜业的农村人居环境。

“清”面子,全域开展村庄卫生整治行动。韩道口镇积极引导农户开展居家环境整治,做到庭院整洁、个人卫生干净等。所有村庄实现了垃圾处理常态化、清扫保洁全覆盖。

“提”颜值,全力推进乡村绿化。以春季植树造林为契机,韩道口镇在种植各类苗木的基础上,村村发放“百花组合”及矮化向日葵种子,对房前屋后、道路两侧进行播撒,做到宜林则林、宜花则花。如今,这里的人家都过着“房前有花、屋后有菜”的田园生活。

农村人居环境整治全面升级提速,促进了乡村旅游火



韩道口镇西顾厂村村民在黄金榆树下拍抖音。本报融媒体记者 韩丰 摄



韩道口镇西顾厂村村民在黄金榆树下休闲聊天。李素侠 摄

爆。每逢周末、节假日,来自四面八方的游人更是络绎不绝,观风景,拍抖音,不亦乐乎。

说起拍抖音,村民王晓连感触很深。以前,农村脏乱差,农民过着日出而作、日落而息的单调生活。随着近几年美丽乡村建设的推进,他们家门口有了游乐场,建起了

樱花大道,还有了网红桥,以及淮海战役兵站遗址红色旅游基地和清代顾家大院。如今,不出村庄,他们就能像城里人一样休闲娱乐。特别是这个季节,黄金榆刚出嫩叶,清新可人,我们就自发来这里拍抖音,既放松了心情,又丰富了精神生活。



4月11日,夏邑县郑氏化工员工在检查农作物营养液产品质量。该县在做好疫情防控的前提下,加班加点忙生产,确保市场供应。本报融媒体记者 韩丰 摄



4月10日,夏邑县孔庄乡程营村村民在给绿化树苗喷洒营养液。该乡在严格做好疫情防控下,不误农时,确保农业丰产丰收。本报融媒体记者 韩丰 摄

保供应

稳生产

## 落实防疫措施 筑牢坚固防线

# 一抹志愿红 温暖一座城

本报融媒体记者 韩丰 通讯员 郭欢

在夏邑县,有这样一群人,身着红马甲,在这个没有硝烟的抗疫战场上,卡点值守、秩序维护、捐赠捐赠、赠送盒饭,成为疫线上最美的“逆行者”,他们用最执着的坚守,演绎着一个又一个感人的抗疫故事……

“你们在前方战斗,我们在后方守护。”4月9日一大早,商丘好人、夏邑县青年志愿者协会副会长郭震一家人就各自按照分工,或到超市购置新鲜食材、或在店中打扫卫生、或联系统计午餐人数,忙得不亦乐乎。上午8点,6名青年志愿者陆续来到店里开始义务劳动,和面做馍、淘米上笼、洗菜切肉,叮叮当当的响声合奏着人间最美的乐曲。

“王师傅,再烧一大锅绿豆汤。”“好嘞!”很快就有志愿者去清洗绿豆,厨师小熟练地打开煤气灶,呼呼的火苗猛烈地舔着锅底,沸腾的绿豆汤散发着诱人的清香。“今天天气太热,防疫人员顶烈日守卡点,让他们喝点绿豆汤避免中暑。”郭震说,“疫线人员最辛苦,我们也要为抗疫做些贡献。”

回首过去两年的抗疫往事,一幕一幕再次浮现在记者脑海:郭震不是党员,不是干部,只是一名普通通通的志愿者。他在县城的一个街头开了一个小店铺,主打大排档,生意季节性性强。尤其是受疫情影响,近年来,生意日渐萧条。然而就是在这样的情况下,他为何还要苦苦坚持做爱心盒饭呢?况且这一坚持就是3年。据了解,他每年为抗疫捐出的物资都在万元以上。这次疫情期间,他又将1万元现金打入夏邑县青年志愿者协会账



夏邑县青年志愿者在给卡点上工作人员送盒饭。本报融媒体记者 韩丰 摄

户。记者认真梳理总结了这几年党报和媒体关于他的报道,想从中探寻一下郭震一家坚持做好事、施善行的“密码”。

“但行善事,不问前程。”郭震的妻子崔娟,也是1992年出生,与郭震同龄,正怀着牙牙学语的儿子认圆形卡片。她的脸上始终挂着微笑:“只要他做好事,我都支持他!”

“行好得好事!好人一生平安!有钱办点好事实事,总比打牌赌博做坏事强。”今年65岁的郭新建是郭震的父亲,他一边忙着洗菜一边笑着说,“人生很短暂,我们要让生命中的每一天都过得有意义、有价值。”

采访之中,记者看到,郭震的母

亲一直在忙着做饭,顾不上说话,只是微笑着。

11点30分,有志愿者将车辆停在小店门口,等候送餐运送。“你们在前线战斗,我们在后方守护。夏邑加油!抗疫必胜!”“出发!”随着夏邑县青年志愿者协会杜雪丽会长的命令,120余份带着温度的盒饭迅速被送到疫线卡点上值勤人员的手中。

一些人,一些事,虽没有惊天动地泣鬼神,却体现出党心、民心、爱心。党群同心,凝聚成一股磅礴力量,激励着夏邑百万人民,激励着广大党员干部,激励着广大青年志愿者,用生命守护生命!

本报讯(记者 韩丰 通讯员 夏天周春元)“我镇把抗疫作为能力作风建设的练兵场,组织了60名党员志愿者,坚守疫情防控一线,把疫线作战场,把病毒当敌人,坚决打赢这场没有硝烟的战斗。”4月10日,夏邑县火店镇党委书记彭飞说。

自“能力作风建设年”活动开展以来,火店镇紧紧围绕“提升能力、锻造作风、实干立身、争先出彩”的活动主题,激励全体党员干部在战“疫”中砥砺前行,在全民核酸检测、人员管控、重要交通卡口、镇村卡点等工作中充分发挥抗疫主力军作用,确保“能力作风建设年”活动落地、生根、见效。

精心组织,核酸检测有力度又有温度。根据火店镇实际情况,配备足够的人员力量,有效防止人员聚集产生的风险。合理设置35个核酸采样工作站,设置等候区、信息采集区、采样区等,安排专人对核酸检测各点位进行全域实时消杀,确保核酸检测采样工作顺利开展。为做到应检尽检,对行动不便的老人、残疾人等群体,提供上门服务。

重点管控,严格落实居家隔离。此次抗击疫情的战斗中,火店镇各党支部按照统一部署,采取相应的防控措施,对返乡人员进行重点居家隔离,医学观察,发现异常及时上报。成立党员志愿服务队开展疫情防控,每天上门测量体温、检测核酸,并在村口检测点及居家隔离人员周围轮班值守,实时监控居家隔离人员健康状况,抓紧抓实抓细疫情防控各项措施。

站牢关键岗,守好“最前哨”。火店镇党员志愿者先锋队,全力做好检查监测工作,按照防疫标准,决不漏查一车一人,当好火店“守门员”,坚决杜绝疫情输入。在316省道、高速公路沿线等主要卡口都有党员干部24小时值班值守。严格按照“一查三验四登记”(查体温,验健康码、行程码、核酸检测报告,记身份证、车牌号、电话号码和来源地)程序做好进出人员、车辆的登记,履职尽责,严把疫情输入关口,筑牢了一座座红色“防疫墙”。

## 强化能力作风建设助战『疫』

火店镇